



## 用戏腔翻唱刀郎歌曲

## 甬剧演员

# 苏醒火了

苏醒在甬剧《珍珠塔》中饰演方卿。受访者供图

“蓝采和啊，醉酒当歌……”日前，甬剧演员、宁波市甬剧团副团长苏醒用戏腔演绎刀郎新歌《翩翩》。翻唱片段视频上传后，爆火全网。

截至11月20日下午，这首歌两个版本的全网播放量超过了2000万，网友点赞超过30万。还有不少网友们在催促苏醒，“争取早点出个完整版”。

11月18日晚，记者联系上苏醒时，他正在排演甬剧新戏。

被问及戏腔版《翩翩》为何突然走红网络，苏醒也觉得挺意外的，“真的没想到，这首曲子会这么受大家欢迎。”苏醒说，看来网友们对传统戏曲还是很关注的。

苏醒说，《翩翩》这首歌收录于刀郎的专辑《山歌寥哉》中，整张专辑运用了大量的民间小调和戏曲元素，很多歌都非常好听，“比如说《翩翩》中，用到的是道情调；《花妖》里则用到了传统曲调中的孟姜女调。这些曲调在戏曲中都有非常好的体现，也是大部分戏曲演员可以信手拈来的曲调。”

苏醒表示，刀郎把歌曲改编得非常好听，让自己产生了很强的创作欲

望，于是他就用行腔的咬字方式和戏腔的味道，演唱了歌曲的片段。

“第一次录制，是我生日那天，先录了一个版本。后来感觉还不过瘾，就来到了可以让声音更好听的地方，在地下车库又录了一遍。”苏醒告诉记者，自己录制《翩翩》的初衷，就是希望刀郎老师能来宁波开一场演唱会，“让我可以身临其境地去感受一下”。

苏醒翻唱《翩翩》的视频上传后，截至昨日，两个版本的全网播放量超过了2000万，并获得了网友超过30万次的点赞。

“唱得真好听。”“真的是听醉了，高级到极致的好听！”网友纷纷留言。

还有网友表示：“反复听了很多

遍，不忍划走，很想听歌曲的完整版。”

苏醒介绍，道情调亦称“竹琴”“渔鼓”，是中国传统曲艺品种的一个类别。道情调在江苏、湖南、湖北、四川等地都曾广泛流传，是道士抒发情感胸怀布道的一种“道曲”“道歌”。

记者了解到，苏醒于2006年进入宁波市甬剧团，从艺已经18年，在甬剧舞台上塑造了近20个不同性格的人物，已成为甬剧新一代的领军人物。

作为一名青年戏曲演员，苏醒拜甬剧名家杨柳汀为师，传承甬剧精髓，还自费前往中国戏曲学院深造。经过多年的苦练和舞台实践，苏醒代表甬剧摘得了第五届金桂奖榜首。 记者 施代伟

## 宁波围棋谁执牛耳？

我市最大规模的排名战

年底推出

广邀各路好手打榜

记者从宁波市围棋协会获悉，我市将于今年年底推出首届宁波市围棋年度个人排名赛，广邀甬城各路高手入局，争夺排名的同时也可以争取最高8888元的奖金。

宁波围棋赛事体系中，已有“博洋杯”霸王赛、“中迪杯”冠军赛、“光华杯”少年精英赛、市围棋名人赛、市老年围棋赛等多项传统个人比赛，不过这些赛事要么在段位、年龄、性别等方面有一定的要求，要么有一定的参赛名额限制。

而即将全新打造的宁波市围棋年度个人排名赛，由宁波市围棋协会主办，本海道围棋社、宁波市曙光中学协办。只要是宁波户籍、学籍或生活工作在宁波的围棋爱好者，具有业余1段及以上棋力或市围棋等级分1100以上（1段弱）者均可报名。由此，该项赛事将成为我市最大规模的排名战。

为年度个人排名赛做“铺垫”的，则是今年8月开始实行的宁波市围棋等级分制度。目前，市围棋协会已经根据参与市级各类比赛的棋手名单设立了棋手库，在等级分实行期间，新棋手以报名参加等级分赛事为节点，动态扩充棋手库。同时，确定了一批计入等级分的市级围棋赛事。作为段位制的科学补充，等级分制度可共同作为各种赛事参赛资格的依据。

11月8日宁波市围棋协会公布的最新等级分排名榜，共有742名棋手上榜。其中，曹汝旭以2833.3分占据榜首，赵毓彩以2817.6分位居第二，朱松力以2797.5分排名第三，进入前八名的还有包家恩、张馨宇、李陆阳、刘嘉琪、陈思旷。等级分是一个动态系统，根据棋手们参加比赛的成绩进行调整，每三个月公布一次最新等级分。

首届宁波市围棋年度个人排名赛报名参赛者，将根据最新公布的宁波市围棋协会等级分排名高低顺序划分赛区，每赛区人数最多不超过64人，采用6轮积分编排制进行比赛。

奖项设置方面，各赛区录取前十六名，其中等级分排序最前的“巅峰赛区”，前三名奖金依次为8888元、5888元、3888元，第四到第八名为1288元，第九到十六名发奖品“年年有余”和“五谷丰登”。

比赛将于12月28日至29日在曙光中学北校区举行，采用6轮积分编排制比赛进行各区排名。参赛棋手以个人或团体名义在云比赛网线上报名，12月23日报名截止。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭

## 我市首次气排球等级联赛决出年度优胜

2024年宁波市气排球等级联赛总决赛近日在慈溪市掌起镇文体中心落下帷幕，各组别年度优胜队伍出炉。

气排球是一项集运动、休闲、娱乐于一体的群众性体育项目，其打法和计分方法与竞技排球基本相同。与传统排球项目相比，气排球是一项更便于群众参与的运动，即使没有排球基础的人员，也可以组织起队伍分组练习和比赛。另一方面，即使队员间年龄相差较大，照样可以同场竞技。

正是因为门槛低、团队趣味性强和不容易受伤等特点，这项运动得以迅速风靡全国。作为一项广受市民朋友欢迎的群众体育运动项目，如今我市参与气排球运动的人数不断增多。与此同时，形成了市气排球联赛、“协会杯”气排球比赛、市沙滩排球赛等市级传统赛事。

随着气排球运动快速发展，宁波市排球协会今年对气排球联赛进行赛制创新，首次推出市气排球等级联赛，比赛设置分站赛和一站总决赛。经过前期鄞州、江北两站分站赛的比拼，男子中年、男子青年和女子中年、女子青年四个组别共有45支队伍进入总决赛，汇集在慈溪市掌起镇争夺年度优胜奖项。

比赛为期两天，共上演105场激烈角逐，最终宁波盛发2队、余姚阳光队、江北排协队、宁波盛发队分获中年男子、中年女子、青年男子和青年女子组冠军。值得一提的是，本次总决赛排名也为明年实行的分级制比赛奠定了基础，2025年宁波市气排球甲级、乙级联赛的参赛队伍将据此分组。

此次总决赛由宁波市体育总会主办，宁波市排球协会、慈溪市文化



比赛现场。通讯员供图

和广电旅游体育局、慈溪市掌起镇人民政府承办，慈溪市排球协会执行承办，慈溪市掌起镇综合文化站协办。

记者 戴斌 通讯员 鲍盛基